
DER BUNDESMINISTER FOR INNERES 

Zahl: 13 801 /65-lI/ 5/80 

Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Lf81/AB 

1980 -06- t n 
zu 4681J 

Dr. LICHAL, OHilie ROCHUS und Genossen, 
betreffend Gendarmeriemotorboote am 
Neusiedlersee. 

Anfragebeantwortung 

Zu der von den Abgeordneten Dr. LICHAL, Ottilie ROCHUS und 

Genossen am 16.4.1980 an mich gerichteten Anfrage NI'. 468/J -

NR/1980, betreffend "Modernisierung und Erhöhung der Zahl der 

Gendarmeriernotorboote am Neusiedlersee", beehre ich mich mit

zuteilen: 

Zur Frage 1 Am Neusiedlersee sind derzeit vier Motorboot

stationen eingerichtet. Es sind dies 

a) die Motorbootstation Podersdorf. der das 
Motorboot M 2 der Type "Spyder spezial", 
erste Zulassung am 1. 4.1978 (Anschaffungs
preis S 1,000.000, --) zur Verfügung steht; 

b) die Motorbootstation Neusiedl am See, der 
das rv'Iotorboot M 24 der Type "Coronet-Sedan" , 
erste Zulassung arn 2.10.1962, zur Verfügung 
steht; 

c) die Motorbootstation Mörbisch, der das Motor
boot .lVI 59 der Type !! Coronet-Sedan i

!, erste Zu
lassung am 12. 7. 1962, zur Verfügu,ng steht und 

d) die Motorboots'c2.tior'. Purbach, der das Motor
boot Ivl 465 der Type nCoronet-Sedan lt

, erste 
Zulassung um 2.10.1962 zur Verfügung steht. 
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Es ist beabsichtigt, das der lVIotorbootstation Neusiedl am See 

zugewiesene Motorboot auf jeden Fall und nach Maßgabe der 

Budgetmittel auch das der Motorbootstation lVIörbisch zugewiesene 

Motorboot zu ersetzen. 

Die derzeit vorhandenen vier Gendarmeriemotorboote am 

Neusiedlersee sind voll einsatzfähig. 

Grundsätzlich ist aber zu bemerken, daß die Ausrüstung der 

Bundesgendarmerie mit Motorbooten im Hinblick auf die Er

fordernisse des Exekutivdienstes erfolgt und diese Boote in 

erster Linie zur Erfüllung sicherheitspolizeilicher 1\ ufgaben 

zur Verfügung stehen. 

Diese Motorboote werden im Katastrophenfall selbstverständlich 

zur Hilfeleistung zur Verfügung gestellt. Es wird aber in diesem 

Zusammenhang auf die Kompetenz der Länder zur Vorsorge für 

den Katastrophenfall hingewiesen. 

Zur Frage 2: 

Der erwähnte Austausch der beiden Gendarmeriemotorboote ist 

für das Jahr 1981 vorgesehen. 

Zur Frage 3: 

Nein. 

Zur Frage 4: 

Entfällt. 
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